
اردوگاه آبی

 کوجو شماره 7 نفتچی ازبکستان

جوئل کوجو مهاجم فصل قبل استقلال به صورت 
قرضی به نفتچی ازبکستان پیوست. کوجو که 
در اردوی پیش فصل ترکیه هم حضور داشت 
نتوانست نظر ریکاردو ساپینتو سرمربی تیم را 
جلب کند تا در نهایت به صورت قرضی راهی 

ازبکستان شود. لیگ 
با نظر موسیمانه  کوجو که نیم‌فصل دوم 
سرمربی سابق استقلال به این تیم ملحق 
شده بود، هیچ گاه نتوانست انتظار سرمربیان 
استقلال را برآورده کند و حالا در نهایت با نظر 
ساپینتو به صورت قرضی از این تیم جدا شد 
اما امکان دارد که در آینده مجدداً به این تیم 
برگردد. او در تیم جدیدش پیراهن شماره 7 را 

برتن خواهد کرد.
 

نگرانی ساپینتو از شرایط بدنی 
فرعباسی

شرایط بدنی حبیب فرعباسی دروازه‌‎بان جدید 
استقلال این روزها ساپینتو را نگران کرده است. 
در شرایطی که مدیران استقلال مدتی قبل با 
این بازیکن بر سر انتقال از ملوان به استقلال 
به توافق رسیده بودند، او به دلیل سربازی و 
مشکلات خروج از کشور نتوانست به همراه 
کاروان آبی‌ها راهی اردوی تیم در ترکیه شود 
و کمی دیر به تمرینات پیوست. حالا همین 
موضوع هم باعث شده تا او از نظر بدنی کمی 
عقب‌تر از تیم بوده و آمادگی مدنظر ساپینتو را 
نداشته باشد تا جایی که این موضوع باعث 
نگرانی مرد پرتغالی شده است. استقلالی‌ها 
که با سید حسین حسینی کاپیتان خود برای 
تمدید قرارداد به توافق نرسیدند حالا در نظر 
دارند تا یک گلر خارجی جذب کرده تا در کنار 
فرعباسی برای ایستادن درون دروازه استقلال در 

فصل جدید رقابت کند.
 

گرفتن بازوبند کاپیتانی، دلیل 
جدایی حسینی

در حالی که به نظر می‌رسید دلیل جدایی 
سیدحسین حسینی، کاپیتان فصل گذشته 
استقلال، عدم توافق مالی با باشگاه باشد، حالا 
روایت‌های تازه‌ای از پشت پرده این جدایی به 

گوش می‌رسد. 
بر اساس شنیده‌ها، ریکاردو ساپینتو، سرمربی 
استقلال، تمایل ندارد که کاپیتان تیمش یک 

دروازه‌بان باشد.
 او معتقد است که رهبر تیم باید در میانه زمین 
حضور داشته باشد تا در لحظات حساس بتواند 
با همه خطوط تیم در ارتباط مستقیم بوده 
و نقش یک لیدر واقعی را ایفا کند. همین 
موضوع هم باعث شده تا ساپینتو درصدد گرفتن 
بازوبند کاپیتانی از حسینی باشد تا جایی که 
طبق شنیده‌ها این موضوع به مذاق حسینی 
خوش نیامده و از آنجایی که سال‌ها کاپیتان 
این تیم بوده، تصمیم به جدایی از استقلال 
بگیرد. بنابراین به نظر می‌رسد عاوه بر 
مسائل مالی چنین موضوعاتی هم در تصمیم 
 سیدحسین و جدایی او از استقلال بعد از 15 سال 

نقش داشته است.
 

تردید آل کثیر بابت امضای قرارداد

در روزهای اخیر خبرهای زیادی درباره توافق 
عیسی آل‌کثیر با باشگاه استقلال منتشر شد؛ 
خبری که ابتدا فضای فوتبال ایران را تحت تأثیر 
قرار داد و حتی برخی رسانه‌ها از »قطعی شدن 
حضور آل‌کثیر در جمع آبی‌ها« خبر دادند. اما 
با گذشت چند روز هنوز خبری از رسمی شدن 
این انتقال نیست و حالا گفته می‌شود تردیدهای 
شخصی آل‌کثیر دلیل اصلی این تأخیر است. 
اینطور که به نظر می‌رسد یکی از دلایل مهم این 
تردید، واکنش بخشی از هواداران استقلال پس 

از انتشار خبر توافق اولیه است.
 هواداران آبی‌ها، حضور آل‌کثیر را به‌دلیل 
عملکرد نامطلوب فصل قبل در تیم پرسپولیس 
چندان به سود تیم نمی‌دانند و با انتشار 
پیام‌های انتقادی در شبکه‌های اجتماعی، فشار 
روانی زیادی بر این بازیکن وارد کرده‌اند. حالا 
به نظر می‌رسد همین هجمه‌ها هم باعث شده 
آل‌کثیر برای امضای رسمی این قرارداد دچار 

تردید شود.
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ساپینتو چند روز بعد از انتشار استوری انتقادی علیه مدیران

ایران خانه قدیمی من است
چند روز بعد از اینکه ریکاردو ساپینتو با انتشار یک 
استوری انتقادی، ناراحتی خود را از وضعیت موجود 
در استقلال بیان کرده بود، مصاحبه‌ای از او در یکی 
از نشریات پرتغالی منتشر شد که هیچ نشانی از 

نارضایتی در آن وجود نداشت. 
ساپینتو وصفی از حضور در ایران به زبان آورده که 
عشق و علاقه‌اش به کار در کشورمان را کاملاً نمایان 
کرده است. او چنین گفته است: »من با واقعیت 
ایران آشنا بودم. با دوستان و آشنایانی که از قبل 
در ایران داشتم، در تماس بودم. می‌دانستم این 
وضعیت )درگیری( در عرض چند روز یا حتی چند 
ساعت پایان خواهد یافت و شرایط ثبات پیدا 
می‌کند. توافق من با استقلال مدت‌ها پیش از 
شروع حملات صورت گرفته بود و تنها در همان 
دوره بمباران‌ها به اجرا درآمد. باید تأکید کنم 
که نیازی به استفاده از واژه »جنگ« در مواجهه 
با ایران نیست. اگر واقعاً جنگی در جریان بود و 

تضمینی برای امنیت من وجود نداشت، هرگز وارد 
ایران نمی‌شدم.«

او ادامه داد: »من به یکی از خانه‌های قدیمی‌ام در 
جهان بازگشته‌ام. در واقع، مأموریت‌های زیادی در 
طول زندگی حرفه‌ای‌ام داشتم، اما هیچ‌کدام مثل 
این نبود. سه سال صبر کردم تا این فرصت دوباره 
پیش بیاید. بازگشت آسان نبود. می‌دانم که روزگار 
سختی در پیش است، اما به صلح و زندگی عادی 
برای مردم ایران ایمان دارم. همه سزاوار آرامش و 
ثبات هستند. این فقط یک بازگشت ساده نیست؛ 
یک مأموریت است! مأموریتی دشوار که فراتر از 
مربیگری یک تیم است. این یک رؤیای ناتمام 

است. برگشته‌ام تا آن را به پایان برسانم.«
سرمربی استقلال در ادامه صحبت‌های خود درباره 
حال و هوای ایران چنین گفته است: »شهر آسیبی 
ندیده است. مردم به زندگی عادی برگشته‌اند. 
رستوران‌ها و فروشگاه‌ها فعال‌اند. چیزی تغییر 

نکرده، مردم مثل قبل در خیابان‌ها هستند. 
هیچ نشانه‌ای از تهدید یا ویرانی وجود ندارد. 
بیش از هر چیز، با انگیزه زیادی برگشتم تا آنچه 
که پیش‌تر ناتمام مانده بود را به سرانجام برسانم. 
اما در حال حاضر، نیازی فوری به تقویت تیم وجود 
دارد. منتظریم تا مدیریت باشگاه گزینه‌هایی را که 
درخواست کرده‌ایم، تأیید کند. بازیکنانی هستند 
که خیلی سریع به آنها نیاز داریم، چون از همان 

روز اول، باید در سوپرجام رقابت کنیم.«
مرد پرتغالی در پایان صحبت‌های خود این جملات 
را نیز به زبان آورده است: »بیش از همه، عمیقاً 
قدردان هوادارانی هستم که دوستم دارند. این 
یکی از دلایلی بود که باعث شد به ایران برگردم. 
هواداران استقلال خیلی خواستند که برگردم، 
زیاد درخواست کردند و من دقیقاً به همین خاطر 
برگشتم. من جایی هستم که احساس خوبی 

دارم، همانجایی که می‌خواهم باشم.«

خواب شیرین استقلال برای غفوری  

وریا بیاید، دستیار اول می‌شود
اینطور که زبیر نیک‌نفس بعد از 
خروج از باشگاه استقلال درباره آینده 
کاری‌اش صحبت کرده، قصد دارد 
همچنان به فعالیت در استقلال ادامه 
دهد. البته باشگاه استقلال بعد از 
نشست با او جوابی درخصوص اینکه 
آیا نسبت به ادامه همکاری تمایل 
دارد یا خیر، اظهارنظر نکرده است. 
نیک‌نفس درباره وضعیت قراردادش با 
استقلال این جملات را به زبان آورده 
است: »طبق اسنادی که وجود دارد 
من با باشگاه استقلال قرارداد دارم. 
مدیران استقلال تصور می‌کردند من 
قرارداد ندارم. متأسفانه یک اشتباهی 

که برای من عجیب است و در چنین 
ساختاری رخ داده که با آینده من 
بازی شده است، این است که تازه 
متوجه شدند من قرارداد دارم.« 
نیک‌نفس در ادامه صحبت‌های خود 
به این نکات اشاره کرده است: »ابتدا 
من را جزو بازیکنانی قرار دادند که با 
باشگاه قرارداد ندارم. بند قراردادم 
را منتشر می‌کنم. در صورت حضور 
در یکسری از بازی‌ها قرارداد من 
تمدید می‌شد. برای من عجیب 
است که من را بازیکن آزاد معرفی 
کردند.« نیک‌نفس با ناراحتی ادامه 
داد: »الان می‌گویند حق با تو است. 

می‌گویم که اگر حق با من است 
چرا این همه زمان برای تمرین را از 
دست دادم. دانه، دانه پیشنهادهایم 
را از دست دادم. دارد با آینده من 
بازی می‌شود.« بازیکن استقلال این 
وضعیت را امیدوارکننده نمی‌داند و 
خود را بازنده جریانات اخیر می‌داند: 
»چه بمانم و چه بروم، زمان را از 
دست دادم. من به مدیران استقلال 
گفتم چهار سال است اینجا هستم. 
سال اول قهرمان شدم. سوپرجام 
گرفتم. از گروه آسیایی بالا رفتیم. 
جام حذفی گرفتیم. کیفیت‌مان را 

ثابت کردیم.«

مذاکرات باشگاه استقلال با وریا 
غفوری خوب پیش رفته و دو طرف 
به توافق نهایی  برای همکاری 
رسیده‌اند. وریا بعد از اینکه کفش‌ها 
را آویخت عمیقاً دوست داشت که 
با  مربیگری  دنیای  در  را  کارش 
استقلال شروع کند و برای رسیدن 
به آرزوی خود حضور در کلاس‌های 
مربیگری را جدی گرفت و به سرعت 
مدرک A مربیگری را هم کسب کرد 
تا برای نشستن روی نیمکت استقلال 
مشکلی نداشته باشد. غفوری قبل از 
اینکه مذاکراتش با استقلال به توافق 
نهایی بینجامد، مورد توجه یک تیم 

لیگ برتری دیگر نیز قرار داشت 
اما بازیکن سابق استقلال ترجیح 
می‌دهد که کارش را با باشگاهی 
شروع کند که در آن هواداران 
زیادی دارد و هم اینکه شاید آینده 
ایده‌آل‌تری برایش رقم بخورد. به 
همین سبب وریا دست رد زده به 
پیشنهادهای دیگر تیم‌ها و درحال 
انتظار است تا موانع موجود بر سر 
بازگشتش به استقلال از بین رفته و 
مربیگری را از باشگاه مورد علاقه‌اش 
شروع کند. گفته می‌شود غفوری 
در روزهای اخیر صحبت‌هایی هم 
با ساپینتو داشته و اگر او رسماً به 

عنوان سرمربی در استقلال معرفی 
شود، دستیار اول مرد پرتغالی لقب 
خواهد گرفت. هرچند که ساپینتو 
اکنون چهار دستیار خارجی در کنار 
خود دارد اما حضور وریا معادلات را 
تغییر خواهد داد و این چهره تبدیل 
به مرد اول استقلال بعد از ساپینتو 
خواهد شد. روز گذشته درباره حضور 
قطعی وریا به دایره مربیان استقلال 
خبرهایی از سوی برخی رسانه‌ها 
منتشر شد و به نظر می‌رسد تحقق 
این موضوع همین روزها رقم خواهد 
خورد و وریا بار دیگر در استقلال 

دیده خواهد شد. 

نیک‌نفس با وجود عملکرد ضعیف در استقلال:

دوست دارم بمانم، با آینده‌ام بازی نکنید!

سرمربی استقلال از اوضاع آبی‌پوشان راضی نیست

 ساپینتو و معمای بزرگ
 سوپر جام

حمیدرضا عرب  / سازمان لیگ با 
تعویق در برگزاری سوپرجام مخالفت 
کرد و این بازی طبق برنامه در تاریخ 
بیستم مرداد ماه در اصفهان برگزار 
خواهد شد. استقلالی‌ها امیدوار 
بودند سازمان لیگ این بازی را به 
دلیل شرایط خاصی که بر اثر جنگ 
تحمیلی به وجود آمد، به تعویق 
بیندازند اما مسئولان در این سازمان 
به دلیل فشردگی مسابقات در فصل 
منتهی به جام جهانی قادر به تغییر 
زمان این بازی نبودند و در نهایت 
حکم به برگزاری این بازی در تاریخ از 

قبل تعیین شده دادند. 
به تعویق نیفتادن سوپر جام بدترین 
خبری بود که می‌شد به گوش 
ساپینتو رساند چرا که سرمربی 
استقلال در شرایطی که با تیمی ناقص 
در اردوی برون مرزی به سر می‌برد، 
دشواری بسیاری در بازی سوپر جام 
خواهد داشت و برای برتری مقابل 
تراکتور که در هفته‌های اخیر با تیمی 
کامل تمرین کرده، باید از هفت خان 

رستم عبور کند. 
تراکتور تیمی است که اغلب مهره‌های 
خود را حفظ کرده و مجموعه‌ای کامل 
محسوب می‌شود. از سوی دیگر آنها 
با دراگان اسکوچیچ تمرینات منظمی 
را در ترکیه سپری کرده‌اند و همه 
بازی‌های تدارکاتی خود را نیز با برتری 
پشت سر گذاشته‌اند که این خود 
مؤید آمادگی تیمی است که بزودی 
باید رخ در رخ استقلال قرار بگیرد. 
بزرگترین نگرانی ساپینتو درحالی 
که نزدیک به دو هفته تا سوپر جام 
باقی مانده، فقدان برخی بازیکنان 
در پست‌های کلیدی است. استقلال 

اکنون در برخی پست‌ها بازیکنان 
اصلی و کلیدی خود را نمی‌شناسد. 
درحالی که استقلال در خط دفاع 
تقویت شده، هنوز مرد شماره یک این 
تیم مشخص نیست. در خط حمله 
نیز اقدام به خرید مهاجم ممتازی 
نشده و استقلال احتمالاً در بازی 
سوپرجام باید از همان داشته‌هایی 
بهره بگیرد که طی هفته‌های اخیر با 

استقلال تمرین کرده‌اند.
حتی اگر همین امروز نیز بازیکنان 
جدید به خدمت گرفته شوند، باز 
هم حضورشان در سوپر جام در 
هاله‌ای از ابهام قرار دارد و بعید است 
که سرمربی استقلال به بازیکنانی 
اعتماد کند که از لحاظ آمادگی در 
وضعیتی مبهم قرار دارند و به آمادگی 
کامل نرسیده‌اند. در چنین شرایطی 
نتیجه‌گیری استقلال در سوپرجام یک 
معما است. معمایی که ذهن ساپینتو 
را هم سخت به خود مشغول کرده و 
روشن نیست سرمربی استقلال قصد 
دارد برای برخی پست‌های مهم در این 

بازی چه تصمیمی اتخاذ کند.
ساپینتو تردید ندارد که اگر در این 
بازی به برتری برسد و با قهرمانی وارد 
مسابقات لیگ بیست و پنجم شود، 
عاوه بر اینکه محبوبیتش به طرز 
شگفت‌آوری افزایش خواهد یافت، 
بلکه با روحیه‌ای ایده‌آل و مناسب 
قدم به لیگ جدید خواهد گذاشت. 
غ از اینکه استقلال بزودی با چه  فار
قرعه‌ای در مسابقات لیگ برتر مواجه 
می‌شود، قهرمانی در جام حذفی 
به لحاظ روحی و روانی ساپینتو و 
شاگردانش را در یک وضعیت ایده‌آل 
و مطلوب قرار خواهد داد. دستیابی 
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به این هدف اما مستلزم برخورداری 
از مجموعه‌ای کامل است؛ فاکتور و 
ویژگی که اکنون در استقلال وجود 
ندارد و به نظر می‌رسد تصمیم‌گیران 
در باشگاه استقلال توجه آنچنانی به 

فینال سوپرجام نداشته و برای این 
بازی برنامه‌ریزی مناسب نداشته‌اند.
هرچند که استقلال می‌تواند با اتکا 
به نیروی ذاتی و ناشناخته خود که 
همواره رقبا را تحت تأثیر قرار داده، با 

همین ابزار و امکانات نیز امیدوار به 
کسب موفقیت باشد اما با حساب و 
غ از مسائل احساسی  کتاب امروز و فار
نمی‌توان شانس زیادی برای ساپینتو و 
شاگردانش قائل بود و سرمربی پرتغالی 

استقلال نیز این موضوع را به خوبی 
می‌داند و یکی از دلایلی که سبب شد 
اخیراً یک استوری انتقادی را منتشر 
کند، نگرانی بابت نتیجه نگرفتن در 

است. سوپرجام 

بیم و امید
 عملکرد خریدهای جدید استقلال زیر ذره‌بین

فصل نقل و انتقالات همیشه برای مربیان 
اهمیت بسیاری داشته و آنها بر این باورند 
که بیش از نیمی از مسیر موفقیت تیم‌شان 
در همین زمان هموار می‌شود. تا امروز 
سیدحسین حسینی، رافائل سیلوا، جوئل 
کوجو، محمدحسین مرادمند، آرش رضاوند، 
امیرعلی صادقی، محمدرضا خالدآبادی، 
مسعود جوما، مهرداد محمدی و ایمان 
سلیمی به‌طور قطعی از استقلال جدا شده 
و به‌نظر می‌رسد زبیر نیک‌نفس و سامان 
فلاح هم در لیست قرار گیرند. در عوض 
ساپینتو تا الان 5بازیکن را به‌طور قطعی 
جایگزین آنها کرده که عملکردشان را 
باتوجه به این جدول به‌طور مختصر بررسی 
می‌کنیم. البته بازیکنانی همچون عیسی 
آل‌کثیر، رضا جعفری، آنتونیو دان، داکنز 
نازون، حسین گودرزی، عارف غلامی، علی 
شجاعی، غلامرضا ثابت‌ایمانی و یاسر آسانی 
هم نفراتی هستند که هنوز از سوی باشگاه 
به‌طور رسمی نام‌شان به‌عنوان بازیکن 

فصل آینده اعلام نشده است.
 

عارف آقاسی؛ رکورددار لیگ بیست و چهارم
مدافع فصل گذشته تراکتور تنها بازیکن 
لیگ بیست و چهارم بود که در تمام بازی‌ها 
به‌طور ثابت )بدون تعویض( برای تیمش 

به میدان رفت. عارف آقاسی از این حیث 
یک رکورد کم‌نظیر را از خود به‌جا گذاشته و 
باتوجه به پست تخصصی‌اش )مدافع میانی( 
هیچ‌وقت با محرومیت و مصدومیت مواجه 
نشد. او اگر همین آمادگی را برای فصل 
پیش‌رو در استقلال هم به نمایش بگذارد 
یک اتفاق خوب برای هواداران این تیم 

بود. خواهد 
 

فرعباسی؛ با انگیزه‌های متفاوت
حبیب فرعباسی دروازه‌بان فصل گذشته 
ملوان با اینکه در 28 بازی 30 گل دریافت 
کرده اما همواره یکی از مردان مطمئن 
ع در انزلی بود. شاید اگر مدافعان  مازیار زار
باتجربه‌تری مقابل او قرارداشتند امروز 
آمار گل‌های خورده‌اش به مراتب کمتر 
بود. فرعباسی که خود را از کودکی هوادار 
استقلال معرفی کرده، حالا به آرزویش 
رسیده و حتماً انگیزه‌های متفاوتی برای 

ایستادن درون دروازه این تیم دارد.
 

رزاق‌نیا؛ سرمایه آینده باشگاه
امیرمحمد رزاق‌نیا هافبک 19ساله گل‌‎گهر 
سیرجان آن‌قدر خوب بود که نه‌فقط 
مهدی تارتار در 23بازی به او میدان داد 
بلکه از سوی امیر قلعه‌نویی هم برای بازی 
با کره‌شمالی به اردوی تیم ملی دعوت 
شد و شانس قرار گرفتن در ترکیب اصلی 
تیم ملی را هم به دست آورد. او با توجه به 
شرایط سنی‌اش در لیست 50نفره تیم امید 

هم قرار دارد. استقلال با استفاده صحیح از 
این بازیکن می‌تواند به‌عنوان یک سرمایه 

به او نگاه کند.
 

اسماعیل قلی‌زاده؛ گلزن مقابل برزیل
وینگر ۱۹ساله که سابقه حضور در سپاهان 
را هم دارد، ابتدای فصل گذشته به نساجی 
رفت اما در ادامه به شمس‌آذر آمد. او از 
بهترین بازیکنان حسین عبدی در تیم 
نوجوانان ایران بود؛ یکی از پدیده‌های 
فوتبال ایران که در بازی تاریخی تیم 
نوجوانان مقابل برزیل گل سوم را برای 
کشورمان زد. اسماعیل قلی‌زاده هم خود 
را از کودکی هوادار استقلال می‌داند و اگر 
ساپینتو نگاه ویژه‌ای به جوان‌ها داشته 
باشد حتماً شاهد هنرنمایی و شکوفایی 

این بازیکن خواهد بود.
 

رستم آشورماتوف؛ زوج آقاسی در قلب دفاع
مدافع ازبکستانی تیم روبین‌کازان حالا 
به استقلال آمده تا در کنار ماشاریپوف 
روزهای خوبی را برای این تیم رقم بزنند. 
استقلال که فصل گذشته یکی از نقاط 
ضعف آشکارش در ساختار تدافعی بود، حالا 
حساب ویژه‌ای روی این مدافع می‌گشاید. 
آشورماتوف در فصل بعد، زوج عارف آقاسی 
در مرکز خط دفاعی استقلال خواهد بود؛ 
ترکیبی که هواداران آبی امیدوارند بتواند 
ثبات و انسجام لازم را به خط دفاعی 

بازگرداند. تیم‌شان 

جدول دقایق بازی 

اخراج اخطار
 پاس
گل

گل
 دقایق

بازی
 بازی
ثابت

 تعداد
بازی

نام بازیکن شماره پیراهن

0 3 0 1 2700 30 30 عارف آقاسی 33

0 2 0 30* 2520 28 28 حبیب فرعباسی 33

0 1 0 2 1671 12 23 امیر رزاق‌نیا 88

0 3 0 0 1209  15 21 رستم آشورماتوف 5

0 1 0 0 164 0 5 اسماعیل قلی‌زاده 39

علامت )*( نشان‌دهنده تعداد گل‌های خورده است                

حسین برزگر یاری
روزنامه‌‌‌نگار


